
 الثالث الفصل

 البحث إجراءات

. البحث منهج-

. البحث عينة

: البحث -أدوات

. التقييم استمارة-

· المرئي المسجل-

. البحث لعينة العمل سير خطوات-

• القبلى القياس -أولا

 التجربه تنفيذ خطوات ثانيا-

. البعدي القياس ثالثا-

 الاحصائيه المعالجات
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 البحث إجراءات
: البحث -منهج

 المشكلة هذه لبحث العلمية المناهج أنسب يعتبر حيث التجريبي، المنهج الباحثة اتبعت
. واحدة تجريبية لمجموعة وبعدي قبلي قياس بإجراء وذلك

: البحث -عينة
 الثالثة القرقة في المقيدات الطالبات بين من العمدية بالطريقة البحث عينة اختيار تم

 اختيار تم وقد(.٢٠٠٣-٢٠٠ )ا الجامعي للعام بالإسكندرية للبنات الرياضية التربية بكلية

 طرق لأساسيات المقرر المنهج دراسة فيها للطالبات سبق لأنه نظرا خاص بوجه الفرقة هذه

 بالتدريس يقمن ولم قبل، من الميداني للتدريب الخروج لهن يسبق لم كما النظرية التدريس

. البحث عينة على واضحا التجريبي المتغير تأثير ظهور يجعل مما الفني، الجمباز لوحدة

 على الكلية لتوزيع طبقا توزيعهن تم معلمة طالبة( عشرة )إحدى العينة حجم بلغ وقد

: التالي النحو على وكانت مختلفة، مدارس ثلاث

. الابتدائية إسماعيل أبو خالد بمدرسة معلمات طالبات )أربع(

. الابتدائية المياه وابور بمدرسة معلمات طالبات )أربع(

. الابتدائية الإسكندراني بمدرسة معلمات طالبات )ثلاث(

: الأتية للأسباب العينة هذه على الاختيار وقع وقد

 التربية كلية قبل من والمكلف الميداني للتدريب واحد مشرف إشراف تحت تقع ­أنها

. بالإسكندرية للبنات الرياضية

 المتغير تأثير لظهور وذلك الثلاث المدارس في المادية والإمكانات الظروف ­تقارب

. البحث عينة بين الفرص وتكافؤ التجريبي

. للإعادة باقيات طالبات العينة أفراد بين من يكون ألا الباحثة راعت وقد

 على جيد بتقدير التدريس طرق مقرر اجتزن قد الطالبات من العينة أفراد جميع يكون ­وأن
. الأقل
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: البحث -أدوات
 المعلمة الطالبة لدى التدريسية المهارات تحسين هو البحث من الهدف كان ولما

 الباحثة تأتي أن الضروري من فكان الرياضية، التربية درس في الفني الجمباز وحدة لتدريس

. لها المعلمة الطالبة إتقان ودرجة المهارات هذه لقياس مناسبة بحث بأدوات

: يلي ما البحث أدوات وتشمل

: التقييم استمارة- أولا

 التقييم: إستمارة تنفيذ -خطوات

 الخبراء رأى استطلاع -استمارة

 وذلك إتقانها المعلمة الطالبة على يجب التي التدريسية المهارات بتحديد الباحثة قامت

 يوسف محمد صفوت كدراسة المشابهة والدراسات العلمية، المراجع على بالاطلاع

 الحميد وعبد(٦١/)١٩٩٢) العقاد فتحى (وناهد٤٠()١٩٨٨) عوض وفاطمة(٢٧()١٩٨٥)

 ورشدي(١٦()١٩٩٨) براون وجورج(٦٢/)١٩٩٥) شلتوت ونوال(٣١()١٩٩٢) الله عبد

.(٥٠()٢٠٠ )ا السايح ومصطفى زغلول سعد ومحمد(٢٢()١٩٩٩) طعيمة

 عتد المعلمه الطالبه لدى تتوافر أن يجب التي التدريسية المهارات أهم يلي وفيما

. الرياضية التربية درس في الفني الجمباز وحدة تدريس

: المعلم ا-شخصية

. الشخصية واتزان الشخصي بالمظهر -الاهتمام

. المسئولية وتحمل بالمواعيد الالتزام -دقة

. النداء وصحة الصوت -وضوح

: للدرس التهيئة-٢

. الدرس بموضوع واهتمامهم الدارسين انتباه -إثارة

 الملعب. وتخطيط الأدوات ترتيب حيث من الدرس في المستخدمة الحركية -المهارة

: الدرس إعداد-٣

 أهداف- انفعالية أهداف- معرفية "أهداف وهى للدرس التربوية الأهداف -تحديد

 مهارية"

. المصغر الدرس أجزاء من جزء لكل الزمن -تحديد
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: الدرس تنفيذ-٤

. مترابط منطقى بتسلسل الدرس -تقديم

. مبسطة سهلة ومصطلحات ألفاظ -استخدام

. الحركية بالمهارة الخاص النموذج إعطاء على -القدرة

 يسمح الذي بالشكل المفتوح الملعب مجال في التلاميذ على الإيجابية -السيطرة

. والسلامة الأمن عاملي توفير مع الملعب داخل والتحرك للشرح

: التدريس وأساليب طرق ه-

. للمهارة المناسبة التدريس طريقة -استخدام

. المستخدمة التدريس طريقة مع يتناسب الذي التدريس أسلوب -استخدام

: التعليمية الوسائل استخدام-٦

. المستخدمة للمهارة المناسبة الوسائل -استخدام

. مناسب مكان في الدرس من المناسب الوقت في الوسائل -عرض

: المثيرات تنوع-٧

 وإشارات حركات من لفظي غير سلوك واستخدام المعلمة صوت نبرات في ­التغير

. والأيدي بالوجه

: السلوكي التعزيز-٨

 الوقت في والتقدير والإطراء التشجيع كلمات لإلقاء المناسب التعزيز استخدام

. قدره من يزيد أو الأداء قيمة من يقلل لا بحيث المناسب

: الإنسانية والعلاقات النظام مهارات-٩

. والملعب الفصل داخل النظام على بالمحافظة -الاهتمام

. التلاميذ بين طيبة علاقات -تكوين

 بينهم التفرقة دون التلاميذ -معاملة

 التلاميذ بين إيجابية علاقات -تكوين
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: الحركي التعلم أسس -مراعاة١٠

 الدقيق التوافق- الأولى التوافق مراحل من الحركي التعلم أسس -مراعاة

. الأخطاء وإصلاح والتثبيت الاتقان -مراحل

: التلاميذ على مختلفة مستويات ذات أسئلة إلقاء-١١

. المستخدمة للمهارة الفنية النقاط أهم -إظهار

. المناقشة في التلاميذ معظم أمام الفرصة -إتاحة

: المراجعة -فن١٢

. الأخطاء وتصحيح السلبية النقاط واستبعاد الحركية للمهارة الإيجابية النقاط ­إبراز

: الدرس غلق-١٣

 صغيرة. ألعاب أو مسابقات بإجراء ومثير مشوق بشكل الدرس -انهاء

 الخبراء رأي استطلاع استمارة في ذكرها السابق التدريسية المهارات وضع تم

 والجمباز الرياضية التربيه تدريس طرق مجالي في والمتخصصين الخبراء على لعرضها

 "خمسة وعددهم سنوات عشر عن الخبرة سنوات تقل لا بحيث الرياضية التربية في الفني

 خبير" عشر

 هذه عرض وتم والمتخصصين الخبراء هؤلاء أسماء )ا( رقم مرفق ويبين

 الطالبة لدى توافرها يجب التي التدريسية المهارات أهم لاختيار وذلك عليهم، الاستمارة

. الرياضية التربية درس في الفني الجمباز وحدة لتدريس المعلمة

 حدة على تدريسية مهارة لكل المئوية النسبة تحديد تم التدريسية المهارات أهم اختيار ­بعد

: الخبراء لأراء وفقا تدريسية مهارة لكل المئوية النسبة يوضح رقم)ا( والجدول

(٣ )مرفق



 المئوية النسبة

٤ ه

(١) جدول
 الخبراء لآراء وفقا التدريسية للمهارات المئوية النسب

 ح

 م التدريسية المهارات
7١٠٠

7١٠٠

7١٠٠

/١٠٠

7٧٣

7٨٣,٥

i.٨٠,3

7٨٠

/.٨٣,٦

%..٦,٥٩

7٦٥

7.٦٣

/١٠٠

 المعلم /شخصية١

 للدرس التهيئة٢١

 الدرس إعداد٣١

 الدرس ]تنفيذ٤

 التدريس وأساليب اطرق ه

 التعليمية الوسائل استخدام٦

 المثيرات تنوع٧١

 السلوكي التعزيز ا٨

 الإنسانية والعلاقات النظام مهارات٩١

 الحركي التعلم أسس مراعاة١٠١

 التلاميذ على مختلفة مستويات ذات أسئلة إلقاء١١١

 المراجعة فن١٢١

 الدرس غلق١٣1

 على يجب والتي التدريسية للمهارات المئوية النسب أن السابق الجدول من ويتضح

 ما انحصرت الرياضية التربية درس في الفني الجمباز وحدة لتدريس اكتسابها المعلمة الطالبة

 لكي المهارات هذه أهم اختيار تم المتخصصين الخبراء آراء ضوء وفي /(،١٠٠:٦٣) بين

 قامت حيث الرياضية، التربية لدرس الفني الجمباز وحدة تدريس عند المعلمة الطالبة تتقنها

 رأي على وبناء ،i٧٥ عن لها المئوية النسبة قلت التي التدريسية المهارات بحذف الباحثة

 )؟( رقم جدول يوضحها كما المتخصصين الخبراء
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(٢) جدول

 استبعادها تم التي التدريسية المهارات يوضح

 المئوية النسبة التدريسية المهارات
7٧٣ التدريس وأساليب -طرق

 ألغ سمو عر عيشة ؤك ات:
7٦٣ المراجعة -فن
 ا

: التقييم استمارة-

 للطالبة تقييم استمارة بتصميم الباحثة قامت المتخصصين الخبراء رأي على بناء

 الرياضية التربية درس تدريس عند إتقانها عليها يجب التي التدريسية المهارات تضم المعلمة

. خاصة الفني الجمباز ووحدة عامة

: التالية الخطوات الاستمارة إعداد في الباحثة اتبعت وقد

 المعلمة الطالبة أداء مستوى تقييم وهو التقييم استمارة من الهدف تحديد ا-تم

 تقدير ضوء في الرياضية التربية لدرس الفني الجمباز بوحدة الخاصة التدريسية للمهارات

. تدريسية مهارة لكل سلوكي

 بالمهارات المرتبطة السلوك جوانب لتحديد: تقويمه المراد السلوك جوانب -تحديد٢

 النظرية الدراسات إلى الرجوع تم الرياضية التربية لدرس الفني الجمباز لوحدة التدريسية

 إبراهيم كدراسة الميداني التدريب طلاب وتقويم الملاحظة بطاقات إعداد في والمشابهة

(٥()٩٨٣١) والمفتي اللقاني وأحمد(٣٧()١٩٨١) الخالق عبد وعصام(١()١٩٨١) قشقوش

 الله عبد الحميد وعبد(٤٠()١٩٨٨) عوض وفاطمة(٢٧()٩٨٥١) يوسف محمد وصفوت

 شلتوت ونوال(١2)١٩٩٥) إسماعيل وتمام(٦١()١٩٩٢) فتحي وناهد(٣١()١٩٩٢)

٠(٢٢()١٩٩٩) طعيمة ورشدي(١٦()١٩٩٨) براون وجورج(٦2()١٩٩٥)

 السلوك جوانب تحديد أمكن قد والأبحاث الدراسات هذه على الاطلاع خلال ومن

 في الرياضية التربية لدرس الفني الجمباز بوحدة الخاصة التدريسية بالمهارات المرتبطة

 من عدد على محور كل ويتضمن. تدريسية مهارة منها محور كل يمثل محاور عشرة

. سلوكية عبارة(٤٨) العبارات هذه عدد وكانت قياسها يمكن التى السلوكية العبارات

 السلوكية والعبارات التقييم استمارة تضمنتها التي المحاور يوضح )؟( رقم والجدول

. تدريسية مهارة لكل
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(٣) جدول

 منها لكل السلوكية والعبارات التدريسية المهارات

 السلوكية العبارات التدريسية المهارات المحاور م

 ر لمعلم الأول المحور١
• م، مسوى٥ رو هر و،، ا الاهتما- لمظهر ر لشخصى و ع

. الأعصاب وهدوء الشخصية -اتزان

. بالمواعيد الالتزام -مدى

. النداء وصحة الصوت -وضوح

. بالنفس -الثقة

. المسئولية تحمل على -القدرة

. الحصة في الطارئة الأمور معالجة -درجة

 الآخرين. نظر وجهات لتقبل -الاستعداد

. الدارسين انتباه -تثير ء ر. لتهيئة للد الثاني المحور٢  رلل•
. الملعب تخطط ات ٠. و ر.} بي لتو ع فى الأ "تنب و

4 لتهيئة التلاميذ. الد طعة نناسب ·منا ٣\٠٠٠٣ • )لرو-٠•.)• دسدعرف

. تنفذه الدرس إعداد الثالث المحور٣ . ، مي.. ا -التخطط ليو قبل

. للدرس التربوية الأهداف -تحديد

. دة  بود )اييب حفيى إ-٠٣ لتو ا الأهداف٠٠١٠ لتر

 التلاميذ. مستوى مع يتناسب بشكل التربوية الأهداف -وضع

. سلوكية صيغ في التربوية الأهداف -وضع
. المصغر الدرس أجزاء من جزء لكل الزمن -تحديد

» هي في كر ا اسة لتحضير الد تنفذ الرابع المحور٤ · ره م ر. إ جي لالتز ا ا لخطو ا التتفذدة ات لمذكو  مي ي ي

. التلاميذ أما الصححة قفة  ن م٠ م. ا -الاهتما لو

. ومبسطة سهلة ا-ات٠ و. ألقاط -استخدام

- ل.. س.. م ا باختنا -الاهتما لتمر ا متات لمر با تطة لمها ا ة لحر كبة.

. التلاميذ أمام النموذج أداء في -الإجادة

 المهارة في الأساسية المراحل على التركيز على -القدرة

· التعليمي والتدرج
. الأخطاء تصحيح على -القدرة

. التلاميذ دافعية واستثارة تنشيط على -القدرة

. الحركية للمهارة المناسبة التدريس طريقة اختيار-
" ·ثدة ئة-كلدة- "كلبة  جن... جر.
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 السلوكية العبارات التدريسية المهارات المحاور م

. الفندة ة الوسائل استخدام الخامس المحور٥ •٠-٠ مو سا -استخدا ثل مناسة تعلمة للمها

 رة التعليه
· الدرس من المناسب الوقت في التعليمية الوسائل -عرض

 جميع ليراها مناسب مكان في ايمية.٦١ الوسائل -عرض

. التلاميذ

. التعليمية الوسائل في -التنوع

. الحركي التعلم أسس المعلمة مراعاة -مدى أسس مراعاة السادس المحور٦

 الحركي التعلم
" تثنت -اتقاء - افق-- دهيى • لى.. دو و بو أ ·-افق لى

. الفردية الفروق -مراعاة
. والسلامة الأمن عامل -توافر

 بالوجه وإشارات حركات من لفظي الغير السلوك -استخدام المثيرات تنوع السابع المحور٧

. واليدين و
. الملعب في لآخر مكان من المعلمة -انتقال

١ نتناسب بما المعلمة ت ات لمو قف » فى نبر  مع٠٠. صو. مد إ لي لتغيير

. التعليمي

 فردي/ بشكل الأخطاء وتصحيح الصحيح الأداء على -التأكيد السلوكي التعزيز الثامن المحور٨

 جماعي

-١ ات عا -استخدا لتعز المناسة• للمو ا٠ ه لتعليمى · فب. ير .ر م

. الملعب وفي الفصل داخل النظام على -المحافظة النظام مهارات التاسع المحور٩

- مع.٠ ين تكو ، التلامذ طة علاقات والعلاقات

 الاجتماعية
. مشاكلهم وحل التلاميذ مع -التعاطف
. التلاميذ مشاكل حل في الآباء مع -التعاون

 عن للاستفسار بالمدرسة الأخصائي مع طيية علاقات -تكوين

. التلاميذ حالات

. الدرس أثناء للتلاميذ السوي غير السلوك -معالجة

. مناسب بشكل به المحدد الوقت في الدرس -يتهي الدرس غلق العاشر المحور١٠

 التلاميذ. ضعف نقاط عن للكشف موضوعية اختبارت -إجراء

- ات اختا ا١- لتقود التلامذ • يم .)ر جزء

 لياقة واختبارات حركية اختبارات

 ك ن سلوكو عبارة(٤8) وع جه اله



٤٤

 من متدرج مقياس وضع تم التقييم استمارة بواسطة القياس أسلوب -ولتحديد٣

 سلوكية عبارة كل مستوى لتقدير مستويات

 في الموضحة الرموز من رمز لكل التقدير فئات توزيع يوضح)( رقم والجدول

 إتقانها عليها يجب التي التدريسية المهارات خلال المعلمة الطالبة لتقييم وذلك التقييم استمارة

 )؟( رقم مرفق. الرياضية التربية لدرس الفني الجمباز وحدة تدريس عند

(4) جدول

 لها المناسبة والدرجة الرموز من رمز لكل التقدير فئات

 ا م٢: موز
 الدرجة التقدير فئات

٤ ممتاز١)١)

٣ جدا جيد )ب(٢/

٢ جيد()١٣

١ مقبول )د(١٤

٥٥ )ه(١٥ uصفر ،٩ إ 

 أن على لها المناسب والتقدير رمز لكل المحددة الدرجة السابق الجدول من ويتضح

 لدى التدريسية بالمهارات الخاص السلوك به ظهر الذي المستوى عند)( علامة المقيم يضع

. المعلمة الطالبة

 كل عليها المشتمل السلوكية العبارات وصياغة التقييم استمارة محاور تحديد -بعد٤

 التى التدريسية المهارات أداء مستو لتقييم وذلك استخدامها أسلوب وتحديد تدريسية مهارة

 تم الرياضية، التربية بدرس الفني الجمباز وحدة لتدريس المعلمة الطالبة لدى توافرها يجب

 مناسبة مدى على للتعرف وذلك نكرهم السابق المتخصصين الخبراء نفس على عرضها

 قياسه المراد بالغرض ارتباطها ومدى محور كل يتضمنها التي السلوكية العبارات صياغة

 يجب التي التدريسية بالمهارات الخاصة السلوك جوانب جميع تناولت أنها من التأكد وكذلك

. الرياضية التربية بدرس الفني الجمباز وحدة لتدريس المعلمة الطالبة لدى إتقانها

 الفني والجمباز التدريس طرق مجال في المتخصصين الخبراء آراء على وبناء

 العبارات من عدد وحذف وصياغتها العبارات بعض بتعديل الباحثة قامت الرياضية والتربية

 التعليمي الموقف عن تعبيرا أكثر عبارات إضافة تم كما واضحة، تكن لم التي
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 حذفها تم التى العبارات (يوضح9) رقم والجدول

)°( جدو
 حذفها تم التي العبارات

 اب

 حذفها تم التي العبارات

 والشخصية الاجتماعية مشاكلهم وحل التلاميذ مع التعاطف ا١

 التلاميذ مشاكل حل في الآباء مع التعاطف٢١

 للتلاميذ سوي الغير السلوك معالجة٣١

 الضعف نقاط عن للكشف موضوعية اختبارات إجراء ا٤

 التلاميذ لتقويم اختبارات إجراء ا٥

" لياقة اختبارات حركية "اختبارات

 التدريسية الخاصقبالمهارات استمارةالتقييم حذفهافى تم التى العبارت )ه( جدول من يتضح

 الخبراء لأراء وفقا

 التعليمى الموقف عن تعبيرا أكثر وتعتبر إضافتها تم التى العبارات )؟( رقم جدول ويوضح

(٦) جدول

 اضافتها تم التي العبارات
 ج

 إضافتها تم التي العبارات

 مناسب والصوت واضحة ألفاظ اتستخدم ا

 الحركية للمهارة الإيجابية النقاط اتبرز٢

 الختامي الجزء في حركية وألعاب مسابقات اتجري٢

 ومثير مشوق بشكل الدرس اتنهي٤
 تد

 بالمهارات الخاصة التقييم استمارة في إضافتها تم التي العبارات(٦) جدول من ويتضح

 التربية درس في الفني الجمباز وحدة لتدريس اكتسابها المعلمة الطالبة على يجب التي التدريسية

. الرياضية

 م

 م
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: التقييم لاستمارة العلمية -المعاملات

: الاستمارة -صدق

 وذلك الخبراء على أخرى مرة عرضها تم التقييم استمارة في التعديلات إجراء بعد

 للغرض ومناسبتها صلاحيتها على الآراء دلت وقد المحكمين" "صدق الصدق معامل لإيجاد

 تدريسية مهارة لكل%1٠٠:%٩0 بين ما الاتفاق نسبة تراوحت حيث أجله من أعدت الذي

. معلمة طالبة لكل التدريسية المهارات لقياس صلاحيتها ويؤكد الاستمارة استخدام يدعم مما

 نسبة كانت إذا أنه إلى(1٩٨١)Coaper كوبر (،1٩٧9 البهي) فؤاد أشار حيث

%٧٠ من أعلى كانت إذا أما الاستمارة صدق انخفاض عن تعبر فإنها%٧٠ من أقل الاتفاق

٠(٤٠٧٥()١٢٧:٤٢) للاستخدام الاستمارة صلاحية على تد فهي

: الاستمارة -ثبات

 الكريم عبد عفاف وضعتها التي المعادلة طريق عن التقييم استمارة ثبات حساب تم

١٠٠X

. (١٩٧٤) Cooper ( كوبر عن نقلا(1٩٩٠
 الاتفاق مرات عدد

 الاتفاق عدم مرات عدد+ الاتفاق مرات عدد
- الاتفاق نسبة

 الاتفاق وعدم الاتفاق نسبة وحساب المحكمين على الاستمارة عرض بإعادة وذلك

. التقييم استمارة في الموجودة التدريسية المهارات محاور من محور لكل

 هذا المحاور،و من محور لكل%١٠0%:80 بين ما الاتفاق نسبة تراوحت وقد

 الأستمارة هذة ثبات يقل الا يجب حيث للتطبيق صالحة وجعلها الاستمارة استخدام من يدعم

(3٨:١٢٠)٠%٧٠ عن

: المرئي المسسجل- ثانيا

 تم حيث" -تليفزيون -فيديو الفيديو كاميرا" المرئي المسجل الباحثة استخدمت

 طريق عن التدريس مرحلة مشاهدة لإعادة تمهيدا الفيديو كاميرا بواسطة البحث عينة تصوير

 وحدة تدريس عند المعلمة الطالبة فيها تقع التي الأخطاء لتصحيح وذلك والتليفزيون الفيديو

 تغذية المعلمة الطالبة تكتسب حيث النقد مرحلة أثناء الرياضية التربية بدرس الفني الجمباز
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 تقوم التي المعلمة الطالبة من ذاتية راجعة وتغذية والزميلات الباحثة قبل من خارجية راجعة

 على للتأكيد أخرى مرة التدريس إعادة مرحلة تمت النقد مرحلة وبعد التدريس، بعملية

· التدريس مرحلة في السلبيات وتلافي الإيجابيات

 المسجل باستخدام المصغر للتدريس النموذجي النمط(١٩٧٨ أوليفرو) ل جيمس ويوجز

(1١:١٧)٠ التدريس( )التدريس(،)النقد(،)إعادة: في المرئي

 البحث: لعينة سيرالعمل -خطوات

• القبلى القياس أولا:-

 الباحثة قامت لها، العلمية المعاملات وإيجاد البحث، أدوات إعداد من الانتهاء بعد

 مهارات لإحدى كامل رياضية تربية درس بتنفيذ وذلك البحث لعينة القبلي القياس بإجراء

: على مشتمل الابتدائي الرابع الدراسي للصف المقررة الفني الجمباز

 التمهيدي)المقدمة( -الجزء

 التطبيقي( النشاط التعليمي، النشاط البدني، )الإعداد الرئيسي -الجزء

• الختامى -الجزء

 على البحث] [عينة معلمه طالبة لكل الفيديو كاميرا طريق عن الدرس تصوير تم وقد

 من وذلك" درسا عشر إحد" المسجلة الدروس أصبحت وبذلك الرابع الصف فصول إحد

٢٠٠٣/٢/٢٢٠ إلى٢٠٠٣/٢/١٥ من الفترة خلال

 بقسم المساعدين والأساتذة الأساتذة من ثلاثة بواسطة الدروس هذه تقييم وقدتم

 بالإسكندرية للبنات الرياضية التربية بكلية الرياضية التربية تدريس وطرق المناهج

.(٩) مرفق الميداني التدريب طالبات بتقييم الكلية من والمكلفين

 على معلمة طالبة لكل محكمات الثلاث درجات متوسط بإيجاد التقييم عملية وتمت

. حدة
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(٧) جدول

 التدريسية للمهارات التقدير وفئات الالتواء ومعامل المعيارى والانحراف الحسابى المتوسط
 الدراسة قيد القبلى القياس فى المعلمات للطالبات

 معامل الانحراف المتوسط الإحصائية المعالجات
 التقد التواء المعيارى الحسابى المحور فنات

 بن- ل« ±ع السلوكية العبارات

 مقبول-1,٤٥١,٠٤0,٥١ ذ،ى الش، بالمظهر الاهتمام مستوى

 مقبول-1,٥٥٠,٦٩١.٣٢ الاعصاب وهدوء ذد،ية ال، اتزان
 مقبول-1,٥٥٠,٦٩١,٣٢ بالمواعيد الالتزام مدى

 مقبول ,ه٥٧-1,٢٧0,٧٩ بالنفس الثقة
 ي أ١ ، و ور، مقبول-٥٧,،1,٢٧0,٧٩ المسئولية تحمل على القدرة جن ي

 فى الطارئة الامور معالجة درجة المعلم
 الحصة مقبول-١,٠٩٠,٨٣٠,١٩

 مقبول-١,٣٦0,٨١٠,٨٥ الآخرين نظر وجهات لتقبل الاستعداد

 ضعيفة-١١,٠٠٥,٩٠0,٧٥ المجموع

 ضعيف٢٩,.٠,٧٣0,٦٥ الحركية بالمهارة الدارسين أنتباه تثير

 :ارا7 و الادوات ترتيب فى التنوع
 ضعيف-٢١,٥٢0,،٥٥,،

 الملعب التهيئة
. و التلامذ ضعيفا0,٩١٠,٧٠٠,١٢ )لمف••. لسدعرف ء }ه٠٠٠ لتهيئة الد لناسب "منا للدرس

 ضعيف·ج٩ م,٥-٢,١٨1,٧٢ المجموع
 مقبول-١,٤٥0,٦٩٠,٩٣ التنفيذ قبل للدرس اليومى الا:ذطيط

 نفسية" للدرس التربويه الاهداف تحديد
 مقبول0 إ,٥٤٥,·1,٠٩" حركية نفس ، معرفية ،

 مقبول٩٩·0,٤٥ ,ا٠٠ التربوية الاهداف بين التوازن تحقيق

 يتناسب بشكل التربوية الاهداف وضع أعداد
 ضعيف-0,٩١٠,٣٠٢,٣٢ التلاميذ مستوى مع الدرس

 سلوكية مقبول-٠٣,·1,١٨٠,٦٠ صيغ فى التربوية الاهداف وضع
 اجراء من جزء لكل الزمن تحديد

 الدرس مقبول-١٩,٧٣٠,٤٧1,1
 ضعيف-٧,٣٦٢,٣٨٠,٩٧ المجموع

(٧) جدول تابع
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٩1 -٠٨٩١١٠١-

 الدرس تنفيذ

 الوسائل استخدام
 التعليمية

 التعلم أسس مراعاة
 الحركى
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(٧) جدول تابع

 معامل الانحراف المتوسط الاحصائدة المعالحات
٩ فنات

 ل ع من- السلوكية العبارات التقدير التواء المعيارى الحسابى المحور
 من لفظى الغير السلوك تستخدم

 واشارات حركات مقبول-٤١,·٨٧,١٨0,1
 فى أخر الى مكان من المعلمة تنتقل

 الملعب مقبول٩ م٠,10,٧٧٩٩ ه
 يتناسب بما الصوت نبرات فى تغير واستخدام المثيرات تنوع

 التعليمى الموقف مع النداء مقبول م·٠,٨٩٩٩ ,ا٠٠
 مقبول ,ه٥٧-1,٢٧0,٧٩ النداء وصحة الصوت وضوح
 والصوت واضحة الفاظ تستخدم

 مناسب مقبول-٤١,١٨٠,٨٧0,1
 ضعيف.ج٥,٦٤٣,٨٣٠,٢٣ المجموع

 الصحيح الأداء على التاكيد
 ضعيف٠,٨٢٠,٦٠0,٠٣ أو فرد سواء الأخطاء وتصحيح

 جماعى
 بي عبا ر كي لتعز لمناسة

٩١0,٧٠0,١٢,،. يل ،ر نسنخلم الحركى التعزيز ضعيف  التعليمى للموقف
5  الانحاسة النقاط•- للمها

٠,٧٣ ر٠٠٠٠ برل ضعيف-١٩,٠,٤٧1  الحركية
 ضعيف.ج-٥٨,·2,٤٥١,٦٩ المجموع
 الفصل داخل النظام على المحافظة

 الملعب وفى مقبول-٦٥٠,٢٩,١,٢٧0
 ن» ضعيقف-0,٧٣0,٤٧1,١٩ عن للاستفسار بالمدرسة الاجتماعى الأحتماعة الإخصائى مع طيبة علاقات تكوين والعلاقات النظام مهارات مقبول-١,٦٤0,٦٧١,٨٠ التلاميذ مع طيبة علاقات تكوين

 التلاميذ حالات
 ضعيف.ج-٣,٦٤1,٣٦٢,٠٩ المجموع

 ومثير مشوق بشكل الدرس تنهى
 مقبول-٨١٠,٨٥,·١,٣٦

 في حركية والعاب مسابقات تجرى
 مقبول-٢١,٥٢0,٥٥0,1

 الختامى الجزء الدرس غلق
 له المحدد الوقت فى الدرس تنهى

 مناسب بشكل مقبول-٤١,٨٧0,١٨0,1
 ضعيقف-٤,٠٩1,٧٦0,٠٣ المجموع

 ضعيف.ج-٤8,٥٥٢١,٤٠٠,٦٦٣ التدريسية للمهارات الكلي المجموع

 فى الدراسة قيد المعلمات الطالبات لدى الالتواء معاملات جميع ان )لا( جدول من يتضح
 مجموعة داخل وتوزيعا القيم أعتدالية على يدل مما )±؟( بين ما تنحصر القبلى القياس
 بين ما التدريسية المهارات لبنود التقدير فثات أنحصار يتضح كما ، صحيحا توزيعا البحث

. جدا والضعيف المقبول فئة
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 التجربه: تنفيذ -خطوات
 محاضرة بإلقاء الباحثة قامت البحث عينة لطالبات القبلي القياس من الانتهاء بعد

 صغيرة مهارات إلى التدريس عملية تجزئة وهو المصغر التدريس من الهدف عن نظرية

 إتقان في والجهد الوقت وتوفير التلاميذ عدد تقليل خلال من وذلك وتعليمها تعلمها يسهل

 وعرض التدريس بعملية للقيام المعلمة الطالبة لدى توافرها يجب التي التدريسية المهارات

 الخاصة التدريسية المهارات أهم على تحتوي التي الباحثة قبل من المعدة التقييم استمارة

 الذي المحك الاستمارة هذه تعتبر حيث الرياضية، التربية لدرس الفني الجمباز بوحدة

 وذلك المصغر الدرس تنفيذ أثناء زميلاتها وأداء أدائها على للحكم المعلمة الطالبة تستخدمه

٢٠٠٣/٢/١٨٠٢٠٠٣/٢/٢٤٠٢٠٠٣/٢/٢٦٠ الفترة خلال من

 الفترة خلال أسبوعيا مرتين بواقع أسابيع )ه( المصغر الدروس تنفيذ ­واستغرق

 لدى توافرها الواجب التدريسية المهارات لتنمية وذلك٢٠٠٣/٤/٥ إلى٢٠٠٣/٢/٢٨

 الباحثة قبل من المعدة التقييم استمارة في المتمثلة الفني الجمباز وحدة لتدريس المعلمة الطالبة

. أسبوع كل تدريسيتين مهارتين بواقع وذلك

 وفقا الفني الجمباز مهارات لإحدى مصغر درس بإعداد معلمة طالبة كل تكليف تم

 ويمكن المنهج فى جديده المهارات هذه لان وذلك الابتدائي الرابع الصف على المقرر للمنهج

: كالآتي وكانت استيعابها الصف هذا على

. الأمامية الدحرجة -مهارة

. الكتفين على الوقوف -مهارة

. القبة -مهارة

 الفني الجمباز مهارات لإحدى ق(٢٠) زمنه مصغر درس بإعداد المعلمة الطالبة -قامت

 الفنية المهارة لتحليل الفني بالجمباز الخاصة العلمية للمراجع بالرجوع وذلك ذكرها السابق

 والتدرج لها الخاص الإعداد معرفة وكذلك نهائي وجزء أساسي وجزء تمهيدي جزء إلى

- جزئية -كلية "كلية كانت وسواء التدريس وطريقة السنية للمرحلة المناسب التعليمي

." جزئية

: كالآتي الدرس أجزاء من جزء لكل المصغر للدرس الزمني التوزيع يوضح)«( جدول



٥٢

 م

(٨) جدول

 المصغر لدرس الزمني التوزيع

 المصر التدريس باستخدام له المخصص [الزمن الرش [براء

 الإحماء

 البدني الإعداد

 التعليمي النشاط

 التطبيقي النشاط

 الختامي

٢,٥

٥

٥

٥

٢,٥

 ق٢٠

 الباحثة قامت حيث ق ).ا( المصغر التدريس زمن أن السابق الجدول من يتضح

(٤٦/)١٩٩٨) رمضان محسن من كل اتفق حيث النصف، إلى العادية الحصة زمن بتصغير

(٢٠٠٠) زغلول سعد ومحمد(٢٢/)١٩٩٩) طعيمة (ورشدي4٩()١٩٩٨) البغدادي ورضا

. ق(٢٠:١٠) بين ما يتراوح المصر الدرس زمن أن على(٥0)

 تلاميذ من مجموعة على إعدته التي المصغر الدرس بتنفيذ معلمة طالبة كل قامت ثم

 قبل من المعدة الدروس تصوير وتم" تلاميذ عشرة" وعددهم الابتدائي الرابع الصف

 النقد، مرحلة في عرضه لإعادة تمهيدا الفيديو كاميرا بواسطة الدراسه قيد المعلمات الطالبات

 إتقانها عليها يجب التي التدريسية للمهارات المعلمة الطالبة أداء والزميلات الباحثة دونت كما

 المهارات ترتيب وكان الباحثة قبل من المعدة التقييم استمارة بواسطة مصغر درس في

: كالآتي التدريسية
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(٩) جدول

 التدريسية المهارات ترتيب

 المصغرة لدروس لتنفيذ وفقا

 التدريسية المهارات

 الدرس -إعداد

 للدرس -التهيئة

 الدرس -تنفيذ

 المعلم -شخصية

 التعليمية الوسائل -استخدام

 الجيد التعليم أسس -مراعاة

 المثيرات -تنوع

 السلوكي -التعزيز

 الاجتماعية والعلاقات -النظام

 الدرس -نهاية

 المصغر الدرس رقم
 ب

(١)

(٢)

(٢)

(٤)

(٥)

 الدروس خلال تنميتها تم التي التدريسية المهارات رقم)( الجدول من ويتضح

 أسبوع. كل في المعلمة الطالبة أعدتها التي المصغرة

 لإتقان المصغر التدريس أسلوب الفني الجمباز وحدة تدريس عند الباحثة اتبعت حيث

. تدريسية مهارة بكل الخاصة السلوكية العبارات على بالتركيز التدريسية، المهارات

 التنفيذية بالخطوات المعلمة الطالبة التزمت الدرس تنفيذ مهارة تحسين فمثلاعند

 ألفاظ استخدام- التلاميذ أمام الصحيحة بالوقفة بالاهتمام وذلك التقييم استمارة في المذكورة

 للمهارة المناسبة التدريس طريقة واختيار الأخطاء تصحيح- ومبسطة سهلة ومصطلحات

." جزئية- جزئية كلية- "كلية الفنية

 السلوكية العبارات لباقي الأسلوب بنفس التدريسية المهارات باقي تنفيذ تم وبذلك

. تدريسية مهارة بكل الخاصة

 مشاهدة خلال من وذلك النقد عملية تمت التدريس، بمرحلة المعلمة الطالبة قيام بعد

 المرئي المسجل طريق عن عليها التدريب المطلوبة التدريسية للمهارات معلمة طالبة كل أداء
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 وتوضيح- لديها القوة نقاط على والإشارة المعلمة الطالبة بجهد بالإشادة الباحثة بدأت حيث

. الجانبية النقاط عن الإمكان بقدر والابتعاد صغيرة بدت ولو الهامة الأمور

 وذلك التدريس إعادة مرحلة في منها للاستفادة التقييم استمارة في ذلك تدوين وتم

 طريق عن قبلها من ذاتي ونقد- السلبيات وتلافي الإيجابيات على والتأكيد الأخطاء لتصحيح

. المرئي المسجل خلال لأدائها مشاهدتها

 التدريس إعادة عملية تمت التدريس مرحلة في الأخطاء وتصحيح النقد مرحلة وبعد

 المطلوب التدريسية المهارات إتقان لدرجة للوصول وذلك مباشرة والنقاش والحوار النقد بعد

 من التدريس أعيد التي النقاط بعض نسيان يتم لا حتى مصغر درس كلل في عليها التدريب

 الدرس في الضعف نقاط وتلافي الأخطاء تصحيح على المرطة هذه في تركز حيث أجلها

. السابق

. التجربة تنفيذ أثناء تمت التي المصغر بالتدريس الخاصة المراحل يوضح ا(٠) وجدول

(١0) جدول

 المصر التدريس مراحل

 التفصيلات

 التدريسية المهارة على المعلمة الطالبة ­تتعرف

 الفصغر الدرس بتنفيذ نقوم ثم إتقانها المطلوب

(١٠) عدد على الفيديو كاميرا بواسطة ويسجل

. الابتدائي الرابع الصف من تلاميذ

 عرضه لإعادة تمهيدا المعلمة الطالبة أداء ­يصور

 من والخارجي الذاتي النقد لتلقي وذلك النقد جلسة في

 والسلبيات الإيجابيات لتوضيح والزميلات الباحثة قبل

. معلمة طالبة لكل

 لتأكيد التدريس عملية بتكرار المعلمة الطالبة ­تقوم

 أخرى مجموعة على الدرس بأداء وذلك القوة نواحي

. التلاميذ من

 المصغر التدريس مراحل

 -التدريس

 )المشاهدة( -النقد

 التدريس -إعادة

 الدراسة، هذه في المقترحة المصغر التدريس مراحل ا(0) رقم الجدول من ويتضح

. البحث] [عينة المعلمات للطالبات المراحل هذه خلال يتم وما
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 المعدة التقييم استمارة في الموجودة التدريسية المهارات جميع على التركيز تم وبذلك

 الفني الجمباز وحدة تدريس عند وذلك المهارات لهذه البحث عينة وإتقان الباحثة قبل من

 الرياضية. التربية لدرس

• البعدي القياس ثالثا:--

 الطالبات على البعدي القياس إجراء تم التجربة تنفيذ خطوات من الانتهاء بعد

 وفقا الفني الجمباز مهارات لإحدى كامل درس إعداد خلال وذلك البحث] [عينة المعلمات

 الدرس تسجيل وتم الصف، هذا فصول إحد على ذكرها السابق الابتدائي الرابع الصف لمنهج

٢٠٠٣/٤/١٦٠-١٣ الفترة خلال وذلك المرئي المسجل بواسطة

 القياس في ذكرهن السابق محكمات الثلاث درجات متوسط بإيجاد التقييم عملية تمت

. حدة على معلمة طالبة لكل القبلي

: الإحصائية -المعالجات

 للعلوم الإحصائي التحليل برنامج باستخدام الإحصائية المعالجات جميع إجراء تم

: الآتية المعاملات مستخدما٠٩SPSS الاجتماعية

(١٩٧٤) كوبر معادلة-

١٠٠ X
 الاتفاق مرات عدد

 الاتفاق عدم مرات عدد+ الاتفاق مرات عدد
= الاتفاق نسبة

 جة]

· الحسابي المتوسط

. المعياري الانحراف-

. الالتواء معامل-

. T Test - الفروق )ت( اختبار

 لبلاك المعدل الكسب نسبة-

- [ك  -س د
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 القبلي القياس في الطالب =درجة س حيث

 البعدي القياس في الطالب =درجة ص

. للاختبار العظمى =النهاية د

 التحسن نسبة-


